

税务服务高质量发展“样板产品”推介会 推出一批惠企利民“组合式”产品

本报讯(记者 肖朋)昨日,我市举办税务服务高质量发展“样板产品”推介会,推出一批惠企利民的“组合式”拳头产品,争创基层税务高质量发展“太仓样板”。副市长傅致出席活动。

活动中,相关人员作了“税务党建服务高质量发展”等4大类产品推介。在“税务党建服务高质量发展”中,税务部门打造了“1+7”党建品牌工作室集群,全力护航太仓高质量发展“红色矩阵”;在“税收服务经济高质量发展”中,我市发布了《太仓重点税源高质量发展报告》,制定出台了《税惠春风 税收服务市场主体高质量发展“20条”》;在“税收服务营商环境高质量发展”中,我市打造了“云上太仓 智享税务”智慧办税厅,建成一站式集成实名

超2000个政务服务事项可网上申办 93.1万条评价中满意率99.9%

“一网通办”,办事“太”容易

□本报记者 阙亚方

今年是“太仓一网通办平台”运行的第三年,一直以来,我市坚持高质量推进“一网通办”改革向纵深发展,加快构建线上线下相融合的立体化政务服务体系,全力提升企业和群众办事获得感、满意度。截至目前,“太仓一网通办平台”访问量超1490万人次,实名注册用户达50万人,办件量超95万件,调用电子证照130万份次,2086个政务服务事项可网上申办,收到评价93.1万条,评价满意率达99.9%。

民通过“积分入学一件事”完成其子女积分入学申请,“入学一件事”为20250名本地户籍新生提供“掌上报名”服务。“入学一件事”和“积分入学一件事”中,通过证照核验直接录取195077人,在线录取率达96.3%。近年来,我市以“一件事一次办”为抓手,通过流程再造、数据共享、部门联动,把关联复杂的政务服务事项变为“简单事”,把企业和群众最棘手的办事问题转化为“指尖事”,持续优化高效、舒心、便捷、暖民的服务举措。在省定26项“一件事”的基础上,目前,我市推出了36项“一件事”集成服务。“一件事”改革工作推进以来,平均压缩审批时限75%、审批环节70%,压缩跑动次数89%、申请材料72%。

置许可证”。原来,市行政审批局通过引入市公证处的“音视公证”服务,创新打造智慧“云踏勘”、“远程不见面、办理更及时”的踏勘服务新模式打破了现场踏勘的空间和时间限制,极大地方便了企业和群众。“云踏勘”是我市强化数字赋能,推进“网上办”“免证办”的一个缩影。依托全国一体化政务服务平台和“太仓一网通办平台”,近年来,我市进一步拓展“证照联办”等专题服务场景,实现26项政务服务事项“跨省即办”,27个高频政务服务应用场景可调用三省一市电子证照。不仅如此,我市还推进本级电子证照库建设,归集包含不动产权证、施工许可证等140类电子证照,对接省、苏州市电子证照库,实现身份证、居住证、营业执照等12类高频证照直接调用。与此同时,市行政审批局还对接规、税、费、公证等29个部门业务系统,实现跨部门事项协同联办、税费线上线下一码同缴及音视频公证在线办。

最近,太仓市向中危险品货物运输有限公司通过市行政审批局长三角“一网通办”窗口的“虚拟窗口”,提交了车辆行驶证、车辆卫星定位安装证明等材料,市行政审批局工作人员与上海市嘉定区的审批人员视频连线,10分钟左右,企业运输车辆就通过了全国重点营运车辆联网联控系统的查验。

异地事情本地办,本地事情就近办。“虚拟窗口”的推出,让原本需要跑外地才能办理的事情,在本地就可以办好,而“苏服办·太e办”便民服务站则让原本需要到政务服务中心办理的事情,就近就可办理,且服务时间更为灵活,这是市行政审批局联合通信运营商共同打造的智慧政务服务新模式。依托政务服务自助机,“苏服办·太e办”便民服务站可提供线上线下融合服务,包含人社、医保、不动产、公积金、市场监管等80项通办事项,为企业和办事群众省去排队时间,办事更省时、省力、省心。

此外,近年来,我市加大与银行、企业、产业园等载体的合作力度,让政务服务“触手可及”。

深化“一件事一次办” 构建“掌上办”生态

刘学安和妻子都不是太仓户籍,一家人在太仓生活了十多年。今年7月,刘学安通过“积分入学一件事”,在手机上完成了儿子小升初的报名流程。刘学安表示,与之前入学时需要提前准备各种纸质资料相比,在手机上操作太方便了。

今年是我市实施非太仓户籍学生“积分入学”政策的第一年,户籍学生“入学一件事”掌上办的第四年。数据显示,今年有3515名新市

强化数字赋能 推进“网上办”“免证办”

日前,沙溪镇行政审批局工作人员与沙溪镇镇鸿来服装店的蒋女士通过视频连线的方式,完成了户外广告设置审批(店招招牌)的踏勘,蒋女士领到了我市首张通过“云踏勘”流转发出的《户外广告设

全市河湖长制暨城乡生活污水治理工作专题培训班开班 推动水环境质量持续改善

本报讯(记者 肖朋)昨日,全市河湖长制暨城乡生活污水治理工作专题培训班开班仪式举行。副市长盛海峰出席活动。本次专题培训班为期3天,采取线上、线下相结合的形式,各区镇设置分会场。培训班邀请来自苏州市水务局、河海大学、苏州大学等部门、高校的专家学者,从“加强机制创新推动河湖长制长效管护”“城乡一体化供水模式下水质安全保障及运行优化”“区域治水与现代水网”“生态文明建设融入乡村振兴战略”“水资源管理现状与形势分析”“城镇污水收集处理系统建设管理策略”等六方面内

容,全方位解读行业热点动向。同时,参训人员将赴浙江省湖州市,实地考察“绿水青山”发展之路,探索学习农村生活污水资源化利用和小餐饮长效管护经验。开班仪式上,《太仓市幸福河湖群评价办法(指标体系)》发布。近年来,我市聚焦“四全四高”目标,累计创建幸福河湖303条,建成东林村、万丰村幸福河湖群,七浦塘获评“全国最美家乡河”,地表水环境质量稳居全省前列,形成了人与自然和谐共生的生态文明建设新格局,在推进河湖长制改革实践中走在前、做示范。



中市路沿街立面改造年内完工

目前,高新区陆渡街道的中市路沿街立面改造项目有序推进。该项目改造范围为中市路沿线花园街至东方路,总长约800米,预计今年年内完工。 记者 计海新 摄

健雄学院“花式迎新”惊喜不断 3379名2023级新生报到

本报讯(记者 沈雯)眼下,各地高校陆续开学,昨日,苏州健雄职业技术学院迎来了2023级新生。上午11时,健雄学院多功能厅里十分热闹,两名2023级新生在学长学姐的簇拥下登上舞台,唱生日歌、吹蜡烛、吃蛋糕。原来,当天不仅是他们的大学报到日,还是他们的生日。此外,健雄学院校园里迎新氛围浓厚,各类迎新横幅、旗帜迎风舞动,学长学姐举牌欢迎新生。为了优化报到服务,校内设置了摆渡车和咨询

点,由学长学姐组成的志愿者队伍帮助引导新生和搬运行李。数控技术专业新生张慧慧对校园环境连连点赞。工业机器人技术专业新生甘胜泉则表示,要在接下来的三年里好好提升自己。今年,健雄学院共录取3379名新生,涵盖35个专业,报到时间为9月14日和15日。除常规迎新环节外,学校各二级学院还准备了形式多样的迎新活动。此外,学校还为部分困难学生准备了“人学生活大礼包”。

自闭阀为居民用气添把“安全锁”



安安:今年的燃气安全领域,我市主要启动实施了居民用户燃气设施升级改造和城镇燃气“瓶改管”这两个惠民项目。

健健:居民用户燃气设施升级改造是如何实施的?

安安:居民用户燃气设施升级改造主要涉及管道燃气自闭阀安装,从源头上消除事故隐患,减少居民用户燃气意外事故的发生。

大祝:自闭阀安装的费用由谁来承担?

安安:管道燃气自闭阀更新升级的费用涉及两种情况,其

中,新增管道燃气居民用户的安装费用由用户或建设单位承担;既有管道燃气居民用户安装费用由燃气企业承担,政府予以定额补助。

健健:自闭阀安装方便吗?能起到什么作用?

安安:自闭阀安装很方便,通常十几分钟就能装好。家中的电线短路或者过载时,会跳闸断电来保障安全,自闭阀有类似的作用。自闭阀安装在天然气管道上,正常气压下,保持开启状态;当出现软管脱落、受损或接口密封不严等问题时,管道内的气压降低,自闭阀

就会关闭并切断供气,相当于“跳闸断电”,为天然气的使用再添一把“安全锁”。借助自闭阀,居民能自行检查家中管道有没有泄漏,从而更安全地用气。

大祝:我知道很多市民都很关心居民用户燃气设施升级改造这个项目,目前进展如何?

安安:这个项目于今年4月启动,目前进展很顺利,已有约2万户既有天然气用户免费安装了自闭阀,在此过程中,一些仍在用老式胶管的,也按要求更换了不锈钢波纹管或金属包覆管,让家庭用气更安全。

移风易俗树新风 共话浓浓师生情



本报讯(记者 刘志婷)为进一步深化移风易俗工作,破除陈规陋习,倡导文明新风,日前,璜泾镇新时代文明实践所联合荣文小学和新华村新时代文明实践站举办“移风易俗树新风,共话浓浓师生情”活动。

活动共有“一场宣讲树新风”“一束鲜花表谢意”“一条信息送

祝福”“一份承诺共遵守”“一场好戏润心田”“一张合影留纪念”六个环节。现场,孩子们把自己对老师的谢意写在纸条上,老师则向孩子们分享了移风易俗小故事,并开展了移风易俗文艺演出,把升学宴转化为一场“文化宴”。此次活动作为2023年度移风易俗主题宣传月系列活动之一,通过简约且富有教育意义的方式,体现了师生情谊,同时有效抵制了升学宴、谢师宴等陈规陋习,共同营造风清气正的教育环境。

大祝:燃气安全是住建领域安全生产工作中常抓不懈的重点,近两年来,我市持续规范瓶装燃气经营市场,加快天然气管道检测改造,强化天然气管道信息化建设,有效提升了管道信息化监测覆盖率。今年,我市在这方面又有什么动作?

拍卖公告 (202319期) 我们受委托,将于2023年9月26日12时前对下列标的在太仓得金网(www.tcdj.com)进行网上公开拍卖...

常胜北路施工通告 因智慧交通工程建设需要,为了保证工程的顺利进行及施工期间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例等相关规定,对常胜北路天津路口、常胜北路洛阳东路口实行轮流封闭部分机动车道施工的交通管理措施...

十大高发类案之 虚假网络投资理财类诈骗 国家反诈中心 投资有风险,理财需谨慎,凡是标榜“内幕消息”“稳定高回报”的网络投资理财,都是诈骗!

远离高利诱惑 拒绝非法集资 无锡戴某以承建工程名义 非法吸收公众存款案 戴某因承建的工程缺少资金,设立4家空壳公司,其本人并指使唐某、郭某等人以江苏某建设公司常州分公司和设立的4家空壳公司及其人名义,以月息2%—7.5%在宜兴、常州、无锡等地,通过口口相传方式,向不特定对象吸收存款达7亿余元,上述借款仍有3亿余元未归还。